

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 24 (13036) 15-июня 1944 года, четверг (Год издания X-й)

Премии за успешную работу на весеннем севе

На днях правление Сосновского колхоза «Большевик» премировало 25 колхозников, отличившихся высокопроизводительной работой на весеннем севе.

Среди премированных лучший пахарь колхоза Василий Андреевич Крутов, получивший премию 16 килограммов муки и 4 килограмма пшеницы. Молодые пахари Шарьбанов В. М., Андронов В. М., Лазарев Н. Ф. получили от 10 до 12 килограмм муки и

пшеницы каждый. Стахановцы Белянцев В. М., Стачева А. И., Чаусова М. М., Балачов В. И. и Данилов П. А. в качестве премии получили по 2 метра черной диагонали.

Бригадир Крутова М. В., Шарманкина М. В. и Лобковская Р. М. премированы 15-ю трудящими каждой.

Переходящее Красное знамя колхоза вручено бригаде № 1 (бригадир Мария Васильевна Крутова).

Не медлить с под'емом паров

Своевременная и высококачественная обработка паровых полей в значительной степени определяет судьбу урожая озимых хлебов.

Обком ВКП(б) и облисполком установили срок под'ема паров — не позднее 25 июня. Это означает, что темпы вспашки паров должны быть ускорены. Ибо эта работа не терпит никаких отступок. Лучшие сроки ее истекают. И правильно поступили руководители Лучинского, Кайдаловского, Искандьевского, Батмановского, Сухинского и др. колхозов, которые не медля ни часу организовали энергичную работу на под'еме паров.

Однако несмотря на решающее значение паров в деле под'ема урожайности сельскохозяйственных культур, ряд колхозов в районе срывают планы вспашки пара, запаздывают с этой работой, что крайне недопустимо. Есть еще такие руководители колхозов, которые закончив весенний сев, ослабили напряженность в работе, делают передышку: до озимого сева еще ведь далеко, успеем вспахать пар... Подобная практика наносит непоправимый ущерб урожаю и должна быть решительно осуждена. До сих пор колхозы Панинский, Рагозинский, Мелединский, Золотинский, Волчихинский, Кипровский, Горкинский и колхозы Матюшевского сельсовета не приступили к под'ему паров, а ведь многие из них давно уже закончили весенний сев.

Медленно ведут под'ем паров и такие колхозы как Пашигоревский, Турковский, Полянский и Витуловский, вспахавшие от 10 до 20 га каждый. И не случайно в целом по району план под'ема паров на 13 июня выполнен только на 25 процентов.

Неудовлетворительно ведут под'ем паров и тракторные бригады МТС, вспахавшие всего лишь 809 гектаров.

Сейчас не время для передышки!

Напряженность весеннего сева должно быть полностью перенесено и на вспашку паров. Ни одного бездействующего трактора! Все живое тягло в борозду! Только при этом условии можно рассчитывать, что под'ем паров будет проведен в сжатые сроки.

Борьба за хорошие семена ширится

С большим под'емом приняты призыв драчевских колхозников на своих собраниях колхозники и колхозницы Яковского, Горкинского, Сурудовского, Мухановского, Искандьевского, Макасовского и других колхозов района об организации социалистического соревнования за выращивание высоких урожаев на семенных участках.

Агроном М. Штандель.

Вырастим военный урожай

Колхозники Сергейцевского колхоза «Красная звезда» не жалея ни сил, ни времени работали в период весеннего сева, стараясь в кратчайшие сроки выполнить план весеннего сева.

В период сева было немало трудностей и неполадок, которые приходилось преодолевать и исправлять. Трудно было с тягловой силой. Лошадей не хватало. Но мы еще в течение зимы позаботились об обучении к полевым работам крупного рогатого скота, который на весеннем севе сыграл большую роль. Всего работало 11 голов рогатого скота. Рабочие быки и коровы успешно работали на подвозке семян, бороновании, пахоте. В этом году на наших полях хорошо поработала тракторная бригада тов. Юрова. Благодаря ее ударной работе сроки сева значительно сокращены, улучшено качество обработки земли.

Самоотверженно в период сева работали колхозники. Еще темно, а к колхозному двору собирались прикреплённые. Одним из первых всегда приходил к колхозному двору и выезжал в поле стахановец весеннего сева Михаил Павлович Юров, который работал и сеял, и пахал, перевыполняя дневные нормы выработки. На 11-радий севе это систематически перевыполняла нормы се-

нец Татьяна Андреевна Юрова, Анна Андреевна Юрова, Мария Андреевна Горохова, Анастасия Алексеевна Пахомова, работая на коровах, при норме 0,3 га вспахивали каждая по 0,35 га. Примеру передовиков следовали все остальные колхозники, работая в поле от темна и до темна.

Весенний сев проведен с соблюдением правил передовой агротехники. 95 процентов посевной площади засеяна рядовыми сеялками, просо впервые посеяны широкорядным способом.

Наш колхоз не только успешно справился с выполнением плана весеннего сева, но и 16 гектаров засеял сверх установленного плана.

Веходы яровых посевов замечательные. Теперь все дело в том, чтобы содержать посевы как яровых культур, а также и озимых чистыми от сорняков. На борьбу с сорняками ежедневно выходят колхозницы от старшего до малого.

Организуем уход за посевами в течение лета так, чтобы получить военный урожай, — этого требуют интересы фронта и победы над врагом.

И. Чибриков, председатель колхоза «Красная звезда».

По-боевому выполнять финансовый план

Каждый досрочно полученный рубль укрепляет обороноспособность нашей родины, приближает час окончательного разгрома немецко-фашистского зверя, — вот почему выполнение финансового плана досрочно и в срок является священной обязанностью каждого финансового работника, каждого труженика нашей страны.

Отдельные исполкомы сельсоветов нашего района с выполнением финансового справляются неплохо. Например Мелединский сельсовет имеет переходящее Красное знамя РК ВКП(б) и исполкома райсовета за хорошую работу по финансовому плану 1 квартала 1944 г. По состоянию на 1 июня план 2 кв. по Совету выполнен на 189,9 процентов. По всем каналам налоговых платежей неплохо справляются с выполнением финансового такие исполкомы сельсоветов как Матюшевский, выполнивший план на 1 июня на 96,6 проц. и Николаевский сельсовет — на 90,7 процентов. В сельсоветах по-большевистски организована массово-разъяснительная работа среди населения за досрочное выполнение финансового плана. В результате по Государственному военному займу эти сельсоветы всю подписку закрепили внесением наличными деньгами, и особенно Николаевский сельсовет, сдавший деньги в госбанк первым.

Однако наряду с хорошей работой есть исполкомы сельсоветов, где слабо организована работа по выполнению плана, растерян финансовый актив, заб-

рошена массово-разъяснительная работа среди населения и непозволительно плохо работают, ставя район под угрозу срыва по выполнению финансового плана.

К таким советам следует отнести Давыдовский сельсовет, выполнивший финансовый план II квартала лишь на 12 процентов, Филюковский — на 14,2 процента, Панинский — на 17,2 проц. Венецкий — на 19,6 процента, Крутецкий — на 27,1 проц. и ряд других. Позволительно спросить руководителей указанных сельсоветов, кто дал им право так работать, срывать планомерное мероприятие по бюджету района, задерживать нормальную выплату заработной платы и срывать финансирование других мероприятий Родины?

До конца II кв. 1944 года остались считанные дни, но выполнение финансового плана в целом по району идет неудовлетворительно. Чем могут объяснить плохие результаты по выполнению финансового плана такие руководители сельсоветов как Матвеев (Бруты), Воронина (Давыдово), Клементьев (Филюково), Иларионов (Венец), Седова (Елизарово)? Ни чем иным как нежеланием драться по-серьезному за выполнение финансового плана.

Партия и правительство требуют от нас работать в тылу по-фронтовому, по-гвардейски и мы обязаны не забывать, что финансовый план 1944 года должен быть выполнен и перевыполнен, для этого у нас есть все возможности.

А. Себежко, зав. райфо.

Товарищ Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северную Францию, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов

и мастерству выполнения.

Как известно «непобедимый» Наполеон в свое время позанимался со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Историки Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 года)

Войска Ленинградского фронта 10 июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Силы трех дивизий советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха нанесла мощные удары по вражеским позициям. В результате разрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белогвардейцев. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Терийоки, важный опорный пункт обороны противника Яппиля и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевав сопротивление и ижевские заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Кивеннапа, Райвола, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пуле-

метных точек и истребил до батальона белогвардейцев. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10 тысяч своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары, Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

25-го июня 1944 году в 12 часов дня в парткабинете райкома ВКП(б) созывается пленум райкома ВКП(б)

Повестка дня:

1. О росте райпарторганизаций. (Докл. секретарь райкома ВКП(б) Максимов).
 2. О выполнении государственного плана развития животноводства в колхозах района (Докл. секретари партийных организаций Мелединской—Лепешкин, Филюковской—Клементьев, Пашигоревской—Леонтьев и Горкинский колхоз—Пеганов).
- На пленум должны явиться члены и кандидаты райкома ВКП(б), члены рев. комиссии, секретари партийных организаций.

Не ослаблять агитационную работу в деревне

В дни весеннего сева первичные парторганизации провели большую агитационно-массовую политическую работу среди населения. В колхозах района проведено 290 политических докладов, 1670 бесед, более 3000 громких чтений, выпущено свыше 1000 номеров стенных газет и «боевых листов». Силами кружков самодеятельности проведено 34 художественных постановки. Доски показателей соревнования, газетные витрины — все это заботливо воздвигалось сельскими агитаторами.

Умело организуют агитационно-массовую работу агитколлективы Пашингоревской, Яковской, Филюковской, Матюшевской первичных парторганизаций. Секретари Леонов, Флеметьев, Легошин сами являются лучшими агитаторами и обеспечивают повседневный контроль за работой агитаторов. Агитатор член ВКП(б) учительница Г. Сумина из Филюковской парторганизации за время весеннего сева в колхозе «Пробуждение» выпустила 22 «боевых листа», 18 молний и 3 стен-газеты. Агитатор Пантелева, член ВЛКСМ, в колхозе «Смычка» ежедневно выходила в поле в бригаду, проводила беседы с колхозниками, рассказывала им о событиях на фронтах, о работе передовых колхозов и колхозников. Агитаторы член ВКП(б) Власова и учительница Куприянова из Шепелевского колхоза ежедневно на «Доску показателей» заносили итоги работы бригад за день и работу отдельных колхозников на весеннем севе. Агитаторы Сталева из Яковского, Чупрова из Батурихи, Рогожина и Голубева в тракторных бригадах добросовестно выполняли роль агитатора, поль-

зуясь большим авторитетом среди колхозных масс.

К сожалению на все еще первичные парторганизации по-прежнему строят агитационно-массовую работу в колхозах. Некоторые агитаторы только в списках числятся агитаторами, а на самом деле в поле не бывают и никакой общественно-политической работы с колхозниками не ведут. А свою бездеятельность непрочь оправдать загруженностью «своими делами». К таким горе-агитаторам следует отнести учителей Г.Т. Аверину, Назарову. Лесуновская парторганизация, учительница Ракову в Николаевской парторганизации. Да и сам секретарь Николаевской парторганизации Хаев беспечно относится к налаживанию агитационной работы среди колхозников.

Слабо уяснили роль агитатора в Мелединской парторганизации члены ВЛКСМ секретаря сельхозта Казинкина и зав. почтой Тимофеева. Они за весну ни разу не побывали в поле у колхозников.

Итоги сева показали, что там, где парторганизация умело сочетает производственную деятельность с активной агитационно-политической работой, там и успех, там задачи весенне-полевых работ разрешались блестяще.

Наступил период ухода за посевами, подготовки к уборке урожая, и парторганизации с еще большей силой обязаны развернуть агитационно-политическую работу в деревне, направив ее на быстрое выполнение плана сельскохозяйственных работ 1944 года.

Я. Шуляков.

Зав. отделом пропаганды агитации РК ВКП(б).

Совещание молодых передовиков сельского хозяйства

В воскресенье, 11 июня, в доме культуры собрались молодые колхозники района, стахановцы весеннего сева.

Доклад секретаря райкома ВЛКСМ тов. Сухаревой об итогах работы колхозной молодежи на весеннем севе и дальнейших ее задачах заслушан участниками с большим вниманием.

Участники совещания З. Соболева (Новинки), В. Самойлова (Лушино), Сталева (Яковское), Пеганова (Горки) и другие в своих выступлениях рассказали, как работали комсомольцы и молодежь

колхозов в период третьей военной весны. Присутствующий на совещании зам. зав. сельскохозяйственным отделом обкома ВКП(б) тов. Варенцов в своем выступлении призвал сельхозную молодежь района поработать так, чтобы ее работу похвалил товарищ Сталин.

В конце совещания молодым стахановцам весеннего сева были вручены почетные грамоты райкома ВКП(б) и райисполкома.

Участники совещания единодушно приняли обращение к молодежи района.

Советы врача

КОРЬ

Корь очень распространенная заразная болезнь. Заболевание тяжелое, нередко опасное для жизни ребенка, особенно для детей до 4-х летнего возраста. Опасность при кори заключается в том, что она дает тяжелое осложнение воспаления легких, поносы с кровью и т.д.

Корь вызывается микробами, которые находятся на слизистой оболочке носа, глотки и глаз больного. При разговоре, кашле и чихании больного микробы кори выделяются в воздух вместе с мельчайшими капельками слюны. Отсюда они попадают в нос и глотку здорового ребенка и заражают его. Корь очень заразительна. Достаточно даже короткой встре-

чи с больным, чтобы здоровый ребенок заразился. Заразившись корью, ребенок заболевает не сразу. От момента заражения до появления первых признаков болезни проходит 9—21 день.

Болезнь начинается с жара, кашля, насморка. Ребенок становится вялым или беспокойным, хуже ест, плохо спит. Глаза делаются красными, появляется слезотечение и светобоязнь. Через 3—4 дня кожа покрывается сыпью в виде розовых пятнышек различной величины. В первый день сыпь появляется за ушами, на лице и на шее, а в следующие два дня сыпь распространяется по всему туловищу. Во время высыпания жар, кашель

К молодежи Сосновского района

(Обращение районного совещания молодых передовиков сельского хозяйства)

С огромным воодушевлением восприняли труженики колхозного села оценку их самоотверженного труда, данную товарищем Сталиным в Первомайском призыве. Тысячи юношей и девушек плечом к плечу с бойцами сражающимися на фронте неустанно трудятся в тылу, помогая нашей доблестной Красной Армии завоевать победу над врагом.

5 июня колхозы района завершили весенний сев. Ряд колхозов сев продолжают сверх плана. За время весеннего сева из среды молодых колхозников выросла большая армия ударников, стахановцев, самоотверженно работающих на колхозных полях. Комсомольцы Тарасов Костя — пахарь Драчевского колхоза, на весеннем севе выполнил норму на 200 процентов, Улянов Шура из Сальковского колхоза во время весеннего сева ежедневно вспахивал по 1,10 га. Они своим примером увлекали и своих товарищей. Нельзя не отметить работу тракториста — комсомольца Воронина Ивана Рабочая на тракторе СТЗ, ежедневно давал по 6—6,5 га при норме 4 га. Молодые пахарь Кокорев Александр, Андронов Валентин, бригадир Балабанов Фаина и многие другие по-боевому оправдывали звание патриотов нашей родины.

Однако, наряду с хорошей работой мы имели и недостатки. Часть молодежи нормы выработки на весеннем севе не выполняла, к таким относятся молодежь Крутецкого, Рожковского, Масленского колхозов.

Мы, участники районного совещания молодых передовиков сельского хозяйства, обращаемся ко всей молодежи района проследовать нашему примеру и берем на себя следующие обязательства:

Организовать тщательную подготовку всех посевов, добиваясь содержания их в чистоте, привлекая к проведению прополки всех подростков и школьников.

Окажем помощь колхозам закончить подьем паров не позднее 20 июня.

Немедленно приступим к закладке силоса, используя для этого болотные травы и сорняки.

Первичный пахарь

Образцово работает на колхозных полях пахарь комсомолец Ф.И. Тюриш из Влещарихинского колхоза «Пробуждение». Работая на 2-летнем жеребенке, он сис-

Силами комсомольцев и молодежи через проведение воскресных заготовок 3 тысячи тонн силоса. Одновременно с этим поможем колхозам в заготовке веточного корма, сберегающего корма.

До 1 июля закончим ремонт всего уборочного инвентаря. С 1 по 10 июля проведем проверку готовности колхозов к уборочной кампании. Окажем помощь в починке тары. Силами комсомольцев и молодежи этого актива починим 1000 мешков и кулей. До 10 июля приведем в порядок 50 токов.

Учитывая недостаток тягловой силы в колхозах, обучим дополнительно 100 голов крупного рогатого скота, используя его на скаривании и вывозке хлеба государству.

Проведем косовицу озимых хлебов в 7 дней и яровых культур в 15 дней. Для досрочного выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов организуем комсомольско-молодежные бригады по вывозке хлеба государству.

Поможем правлениям колхозов бережно охранять урожай, организуя в каждом колхозе молодежные посты по охране урожая.

Трактористы, трактористки и комбайнеры, боритесь за перевыполнение норм и за экономию горючего на подеме паров и уборке урожая.

Развернем политическую и культурно-массовую работу среди колхозников. Добьемся, чтобы на прополке, уборке урожая не было ни одного молодого труженика не выполняющего нормы выработки.

В каждом колхозе организуем звенья высокого урожая, закрепим их за семенными участками. Молодые патриоты! Все силы, знания, опыт, всю страсть своей молодости отдадим борьбе за высокий урожай.

Да здравствует наша славная большевистская партия, неустанно и заботливо воспитывающая молодое поколение, ведущая нас от победы к победе!

Да здравствует наш вождь, отец, учитель Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Международный обзор

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 95 километров. На отдельных участках они проникли в глубь французской территории более чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. В последнем сообщении, союзные войска заняли город Кирингат — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также гордом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиационные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160 километровой полосы. Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигаящих хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан. Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены также городам Бельну и Мюнхену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ей страны 120 тыс. тонн бомб, т. е. в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

Л. Волинский.

Ответственный редактор

А. В. СОКОЛОВ

Сосновский Райфо доводит до сведения всех организаций, учреждений и предприятий, которые не представили сведения о выплатах разным гражданам за услуги и купленные материалы за время с 1 VII-43 по 1 VI-44 г., представить их на протяжении 20 VI-44 г. За невыполнение к бухгалтерам будут приняты меры воздействия. РАЙФО

Похищенную квитанционную книжку по страхованию домашнего имущества серия с № 84226—084230 на 25 листах не использованную считать не действительной.

ИНСПЕКЦИЯ ГОССТРАХА.

и насморк усиливаются, самочувствие ребенка резко ухудшается. В последующие дни сыпь становится бурой, постепенно бледнеет. На коже появляется мелкое шелушение. Осложнения при кори могут появляться и в первые дни болезни и во время шелушения.

Правильный уход за больными облегчает течение болезни и предупреждает осложнения. Комнату больного надо освободить от лишних вещей, а уборку производить влажной тряпкой, свет из окон не должен падать в глаза, но не следует занавешивать окна. Комнату надо проветривать. Больного уложить в чистую постель. Пища больного должна быть легкой (молоко, бульон, кашель, вареные овощи, манная каша, фрукты.) Грудного ребенка во время болезни нельзя отнимать

от груди. Необходимо чаще пить большого кипяченой водой, глаза следует промывать раствором борной кислоты (одна чайная ложка борной кислоты на стакан воды) или кипяченой водой. Губы и нос смазывать вазелином. Чтобы предупредить распространение кори, надо не допускать встречи здоровых детей с больными корью. Больного ребенка нельзя носить в детские учреждения, в консультации в амбулаториях. Дети, которые встречались с больными, должны находиться под наблюдением 21 день.

В борьбе с корью у нас имеется мощное средство. Это — противокоревые прививки. Чем скорее после встречи с больным сделаны прививки, тем вернее ее действие.

Врач

Бахарова.